

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
MUNERO 808

Barcelona, sábado, 28 octubre 1933

VOTAR ES ELEGIR AL OPRESOR

El obrero consciente no elige a sus opresores. Se une a sus hermanos para la revolución que lo emancipe de la esclavitud secular y de la explotación burguesa

PROBLEMAS DE AHORA

EL BOICOT COMO EXPOSICIÓN DE SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Un compañero ha planteado desde estas columnas el problema del boicot a las mercancías alemanas. Llevado a la práctica, el boicot significa la expresión eficaz y organizada del repudio que se experimenta generalmente ante los crímenes del fascismo y ante su ideología monstruosa. Esto es ya un gran paso en la lucha internacional solidaria del proletariado consciente contra la represión mental y material que encarnan un Hitler y un Mussolini. Es un estado de ánimo colectivo que toma cuerpo y que presiona sobre los intereses materiales de los países fascistas, haciéndoles sentir prácticamente el peso de la protesta obrera.

Hasta ahora, el internacionalismo no ha pasado de ser una aspiración generosa de las capas más revolucionarias y conscientes del proletariado. El gran valor de la Asociación Internacional de los Trabajadores consiste justamente en haber tratado de resumir y buscar un cauce de realización a esta aspiración. Por eso, más que por los éxitos logrados, la A. I. T. nos es querida como símbolo de nuestra ideología internacionalista, por lo que representa como aneja común para tantos movimientos perseguidos y destruidos por el banditismo estatal en todos los países.

Fuera de esta tendencia hacia la integración revolucionaria y humanitaria de los pueblos, los movimientos diversos que revistan en la A. I. T. han quedado prácticamente aislados en su gran mayoría. Las luchas libradas por una organización determinada no han encontrado ecos propicios entre sus hermanas de asociación y de ideales. A lo sumo, una simple curiosidad que bastaba a satisfacer la publicación de informes.

No ignoramos las dificultades considerables con que se tropieza para la práctica consecuente del internacionalismo. En la sociedad burguesa, todo conspira contra estos esfuerzos, y se procura mantener el aislamiento recíproco, en el que se ve un excelente puntal de lo estatuido. El capitalismo se reserva para sí la facultad de burlar las fronteras nacionales y los prejuicios patrióticos—que encuentra buenos para los trabajadores—cuando le conviene actuar internacionalmente. Pero esto no justifica de ninguna manera el que por parte nuestra no se haya estimulado y practicado con mayor extensión la solidaridad entre los pueblos.

Los movimientos que dentro de la A. I. T. se han esforzado de una manera sistemática por convertir el sentimiento internacionalista en acción amplia y viva han sido los americanos, particularmente el argentino. Quizás a esta característica haya contribuido la aflicción constante de hombres de todas las nacionalidades, que han hecho de aquellos países verdaderos crisoles donde las razas se funden y donde los acontecimientos del exterior repercuten en la conciencia de sus habitantes.

Contra las dictaduras de Primo de Rivera y de Mussolini se han realizado centenares de mítines, una verdadera agitación en gran escala, y las víctimas de estas represiones han contado siempre con el apoyo económico de los trabajadores organizados. Ahora mismo, soportando una dictadura despiadada, la F. O. R. A., con sus Simulacros de desarmados y sus militantes perseguidos como fieras, ha realizado con éxito una huelga general de cuarenta y ocho horas contra el fascismo alemán.

Pero esta última acción, indiscutiblemente inspirada en un fuerte sentimiento de solidaridad internacional, en condiciones mejores hubiera sido enriquecida con el boicot a los productos alemanes. El boicot en estos casos constituye el arma por excelencia, el medio más práctico de hacer pesar el repudio universal sobre la conciencia de los verdugos. Y conste que es, a través de estas acciones, como mejor se ejercita y desarrolla la capacidad revolucionaria de los productores.

La C. N. T. es la organización de la A. I. T. que se encuentra en mejores condiciones—casi únicas—para encabezar una acción general contra el fascismo por medio del boicot. El internacionalismo encontrará así una expresión vigorosa que llamará la atención en todas partes sobre sus valores. Y el fascismo que se incubía en España tendría que meditar, pues una organización capaz de agrupar a todos los proletarios en su calidad de productores y consumidores, para un bloqueo cerrado a las mercancías alemanas, sería capaz también, sin mucho esfuerzo, de cortar las manos al fascismo español, de perseguirlo, hasta su guarida y exterminarlo. Además, contribuiría en la propia España a desarrollar esos estados de conciencia colectivos propicios a las grandes transformaciones y, como decía muy bien el camarada que nos hemos referido, el aislamiento en que vivimos se rompería creando la C. N. T. una corriente de simpatía entre los obreros del mundo, que sería un apoyo inestimable para la revolución social en este país.

SINTÉTICAS

ELECTOS Y ELECTORES

Son dos grupos humanos que presentan tipos y características morales distintas desde el punto de vista social, aunque desde el punto de vista fundamental y psicológico posean mentalidad coincidente.

El electo es un ser embustero, el que vive para engañar a su propio padre. Existen muy pocas excepciones en esta regla; no obstante, preciso es recono-

cer que los hay de buena fe, los cuales se presentan candidatos creyendo equivocadamente que en el Parlamento realizarán una verdadera obra en favor de los intereses populares y de las clases menesterosas. Craso error, porque los hábiles y farsantes tienen especial cuidado en romper los buenos sentimientos que pudieran poseer los electos de buena fe, envolviéndolos en

una intrincada red de intrigas, vicios y crímenes.

Los electores es otra clase de tipo muy distinto. Aparte de las clases acomodadas de la pequeña burguesía—comerciantes, industriales, financieros, etc.—, que votan, indistintamente, a derechas e izquierdas, según las conveniencias y el estado de la política, existe un contingente más o menos elevado del pueblo productor que siempre ha votado. Que la pequeña y alta burguesía vote siempre no debe extrañar a nadie, pues es natural su afán por defender los intereses creados que tienen en este orden social; por lo menos, si no es natural, se explica perfectamente, dado el egoísmo humano imperante y la desigualdad económica socialmente legiti-

zada. Pero que el proletariado vote también, forjando con su voto el dogal de su propia esclavitud, esto sí que nos parece inconcebiblemente paradójico. Aquí es donde nosotros fundamentamos nuestra tesis para afirmar que el elector es un ser sin conciencia de clase. Veámoslo.

Cuando los electores pertenecen a las clases privilegiadas y burocráticas no debe sorprendernos que emitan su voto, porque obedecen a un instinto de conservación económica de origen antinatural. Mas las clases productoras y oprimidas, que sufren constantemente el peso de la explotación y de la tiranía, al emitir su voto no sólo forjan sus propias cadenas, sino que, además, patentizan su complicidad con los políticos. Esto es lo

que ocurre con las masas obreras de la U. G. T., que después de tantas traiciones a la clase obrera todavía votan y siguen a los socialistas.

Electos y electores. Aquellos, hábiles y astutos como las arañas; éstos, si pertenecen al pueblo productor, incautos, como las muchachas provincianas.

La C. N. T. tiene entablada la lucha. Y la ha entablado, como siempre, contra los políticos de todas clases y contra el Estado en todas sus formas variadas. La conciencia social de la Confederación, animada por la savia revolucionaria del anarquismo, y junto con todo el pueblo productor, barrerá los obstáculos que impiden a la Humanidad marchar hacia el porvenir.

Objeto

Por los fueros de la verdad

Saliendo al paso de la infame maniobra urdida por los socialistas contra un compañero nuestro

Sigue el curso del infame plan urdido por los traidores socialistas contra nuestro compañero Joaquín Valero. Y hemos prometido demostrar que el asesinato de Llagostera, rodeado de mucho misterio, no tiene nada de común con la huelga de Construcción.

Un huelguista, en un momento de arrebato, puede atentar contra la vida de alguien si este alguien es un traidor, que esté robando su pan, que haga el triste papel de esquirol, de amarillo. Si esta causa no existe, no puede haber motivo para que un trabajador, un huelguista, atente contra la vida de otro ser. Y Llagostera, no era esquirol. Llagostera era un huelguista más. Llagostera había sido sumado a nuestro movimiento huelguístico; era un camarada más, solidario con los demás obreros de la Construcción. Queda pues descartado que fuera de los huel-

guistas del lugar que partiera el atentado, por la razón fundamental de que no tenían por qué tenerle enemistad los huelguistas.

¿QUIEN LO MATO?

Difficil se hace dar una contestación concreta a esta pregunta. Pero se imponen algunas consideraciones que seguramente darán un poco de luz.

A nuestras mentes acuden las veces en que se asesinaron a patronos y obreros que no pertenecían a nuestra organización. Y el resultado fue... la detención procesamiento y una condena para los camaradas que la Policía y la Patronal habían elegido por víctimas. ¿Nos encontramos ante una repetición de "medio"?

Hablaremos más detalladamente. — Por el Ramo de Construcción. La Junta

ACTUALIDAD

«HONORABLE»

La Unión Socialista de Cataluña — una tertulia de amigos con infinidad de comisarios del pueblo — ha dicho a Maciá: "Honorable: si no suprimes en lo que resta de semana el organismo de los "escamots", romperemos el pacto que con vosotros hemos firmado para las elecciones."

Aunque el partido comarista es un "petit parti", la conminación hecha al "honorable" encierra algún interés. La Unión Socialista pide la supresión de las mesnadas "escamotistas" por la del asalto al seminario del ex gobernador Ametlla y Amadeo Hurtado. Cuando los "escamots" del "honorable" secuestraron y maltrataron a varios obreros — por cuyo delito están procesados ese Badia y el monárquico Pérez Farrás —, la Unión Socialista empujó; toda su protesta quedó reducida a la peroración de un tarantulado.

Diferencia notable, en verdad, que llama la atención. Parece que ante la última barbaridad de la serie — barbaridad equívale a salvajada — los partidos que van del brazo de la "Esquerra" en las elecciones amenazan con su separación. Quizá abren así por instinto de higiene, o porque se quieran apuntar un tanto en la simpatía popular. Lo cierto es que hay mal de fofo.

Quizá la "Esquerra" eche al comiso la conminación que la mencionada tertulia de amigos ha lanzado a la popularidad, por tratarse de un partido minúsculo. "Estad Catalá" está actualmente por sus "escamots", admirablemente organizados en partidas de secuestradores, asaltadores de periódicos, esquirols, pistoleros, etc., etc., según las habilidades y aficiones de los "héros".

Maciá, el "honorable" y sus falderos pegajosos, están deshonrado a Cataluña. Como la deshonro antes Millán del Bosch, como la deshonro el Fomento del Trabajo Nacional, Maciá, propietario feudal, ególatra, engrudo, monárquico y carlista, que combatió voluntariamente a los cubanos que luchaban por su independencia, ha hecho de Cataluña un feudo al servicio de un grupo de truhanes demagogos, que desde el momento que comieron callejón entraron a su revolucionarismo fúnebre y rapaz. No podía caer vergüenza mayor sobre esta tierra, que el rebano de analfabetos conocidos por los "escamots". Con ellos quieren guiar las elecciones; con ellos quieren apagar la voz de los obreros, que los desprecia por embaucadores, embusteros, comediantes, histriones y tragaldabas. Los "escamots" son el borborno de esta tierra rebelde. El "honorable" es un pobre viejo con sueño de mozaibete belicoso; los "escamots" le darán la puntilla.

Leed y propagad SOLIDARIDAD OBRERA

Jan los tiranos con su proceder. Al buen entendedor, con pocas palabras le bastan.

EL "PONCIO" DE TENERIFE...

Prueba de que el Gobierno aconseja a sus subalternos la aplicación intensa de la ley que comentamos es lo siguiente: En las oficinas que la Compañía Transmediterránea, que hace los viajes de Cádiz a Canarias, tiene en aquella capital ha aparecido una orden del gobernador de Santa Cruz de Tenerife, y fijada allí por su mandato, en la que se hace constar que al que no lleve di-

nero preciso para la subsistencia de tres meses se le aplicará fulminante la ley de Vagos.

La determinación ponciera se las trag. Los obreros que vayan en busca de trabajo a Canarias caerán todos bajo las garras del poncio y de la ley de Vagos. Delicias que la República regala a los trabajadores.

En lugar de decir que al que no tenga para comer y quiera trabajo se le suministre una cosa y otra, se anuncia la aplicación fulminante del engendro más monstruoso que ha parido la República de enchufistas y guardias de todas clases.

EL ESTADO ES EL ENEMIGO

«La historia del Estado es la historia de la esclavitud humana. Solamente por la existencia del Estado es factible la explotación económica de los pueblos y su única tarea, puede decirse en síntesis, es la de defender esa explotación. Se convierte en el enemigo mortal de toda natural solidaridad y libertad—los resultados más nobles de la convivencia social y que evidentemente constituyen una sola y misma cosa — al intentar, por toda clase de artificios legales, restringir o por lo menos paralizar toda iniciativa directa de sus ciudadanos y toda fusión natural de los hombres para la defensa de sus intereses comunes».

Rudolf Rocker

Votar es reconocer al Estado y elegir libre y voluntariamente a los que han de oprimirnos y explotarnos

LOS CRIMENES DE LA LEY DE VAGOS

Solapadamente, tratase de aplicar la ley de Vagos; sin hacer ruido, para que los trabajadores de la C. N. T., que saben llevar una campaña hasta el maximum de tensión e interés público, no se enteren.

Son varios los compañeros retenidos en la cárcel por mandamiento gubernativo para ser aplicados tan vergonzosa ley. Aun cuando los precedentes les fallaron — caso de Durruti, Combina, Troyano, Valiente, Acaaso, etcétera — no se han desanimado los gobernadores y jueces reaccionarios en su labor contra la organización confederal. Se pretende destruir nuestro organismo revolucionario, cosa harto sabida de todos. La ley de Orden público es un arma para atacar colectivamente a la C. N. T., así como también la llamada del 8 de abril; la ley de Vagos está destinada a la anulación del militante individualmente, ley que vino a satisfacer los anhelos viles de todos cuantos tamen nuestra pujanza y brío, porque ven en nosotros la revolución que se aproxima inevitablemente.

Un nuevo caso de aplicación de esta ley infame, aplicación que hemos de impedir por todos los procedimientos. Nuestro compañero Diego Gómez, del Sindicato del Transporte, que trabajó hace un mes en la carga y descarga de la Estación del Norte al servicio de la firma B. de Quirós, se halla detenido y suspendido sobre él la ley de Vagos. Caso vergonzoso para quien le acusa de tal, pues hasta la fecha citada — un mes — es que el personal se declaró en huelga, que aún dura, ha trabajado nuestro camarada por espacio de doce años al servicio de la misma: "Enrique B. de Quirós, calle

Angel Guimerá, 21. Teléfono 47. Manresa. — Certifico con el presente que el obrero Diego Gómez durante el tiempo que ha trabajado en esta casa en calidad de jornalero de la carga y descarga en la Estación del Norte, ha cumplido con su deber y gozado de buena conducta. Y para que conste firmo la presente en Barcelona a veinticinco de octubre de mil novecientos treinta y tres. — Enrique B. de Quirós. (Rubricado). — hay un sello que dice: Enrique B. Quirós, Princesa, nú-

SOLIDARIDAD OBRERA, de 8 páginas

Con el fin de dar salida a la aglomeración de material sindical de Barcelona y región, y para poder dedicar el espacio necesario al gran mitin que organiza el Comité de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña, SOLIDARIDAD OBRERA aparecerá con ocho páginas, desde el domingo próximo, durante ocho días.

Los paqueteros que deseen aumentar sus pedidos, pueden hacerlo desde ahora, dirigiéndose a la Administración.

mero 50 y Comercio, 19. Barcelona.

Elocuente es la maniobra que contra nuestro compañero se ha puesto en juego por quien tiene de oficio deshacer la vida ajena.

No queremos creer que el juez proceda contra nuestro camarada, ni que el gobernador insista en que se le aplique la ley de Vagos a este trabajador confederal. Ni podemos consentir nosotros. La organización, en pie contra estos atentados rufianescos que quieren ensuciar la dignidad individual y colectiva de los trabajadores.

Otro caso: el del camarada Enrique Juampere Bel, detenido desde el mes de septiembre y al que se le intenta aplicar la mencionada ley. El juez titular del Juzgado número 15, que entiende en este asunto si procede con la imparcialidad que nominalmente va aneja a su cargo ha de reconocer las pruebas que presenta nuestro camarada, quien trabajó hasta el día de ser detenido en el Puerto — carga y descarga — teniendo además la misión de colocar por los lugares de costumbre los pasquines y carteles del Sindicato de la Piel, por lo que recibía un jornal estipulado. Ningún derecho tiene este juez para ensañarse en un infeliz trabajador; dice esto muy poco en favor del que no presta oídos a la verdad obrando ligeramente, porque a él no le afectan las consecuencias que se derivan de sus caprichos o sus determinaciones.

Contra estos casos, contra la aplicación, aún hipotética, de la vergonzosa ley de Vagos a nuestros compañeros, hemos de protestar, no sólo en las páginas de los periódicos sino empleando los procedimientos que nos aconse-

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia y de nuestros corresponsales particulares)

SIN FRONTERAS

Los trabajadores evitan un desahucio en Pamplona — Mitin confederal en Huesca — El gobernador de Sevilla declara ilegal la huelga de Montellano — Silva a Galarza en Zamora y a los socialistas en Segovia

Sevilla, 27. — Han sido detenidos los estudiantes Manuel Iglesias Ramírez, presidente de la Federación Universitaria Española, y Carlos Valiente Carrasco, estudiante de Derecho, los cuales repartían hojas clandestinas, según información policíaca.

El gobernador al hablar con los periodistas, les dijo que las hojas estaban redactadas en forma destemplada, aconsejando la violencia, con agravios para los hombres representativos del régimen.

Segovia, 27. — Con motivo de celebrarse hoy la vista de la causa en la Audiencia, contra Agapito Andrés, que asaltó la casa de un convecino suyo. La multitud intentó asaltar el edificio para apoderarse de Agapito y lincharlo. El presidente dirigió la palabra a la muchedumbre, logrando calmarla y que desistieran de sus propósitos.

Murcia, 27. — El partido de Acción Republicana ha publicado una nota en la que se dice que están dispuestos a colaborar con los partidos radical, y radical socialista, de ambas ramas, y federal, brindando la iniciativa de que se gestione la colaboración de socialistas y mauristas, con objeto de formar un frente único contra los enemigos del régimen, en estos momentos trascendentes de la política.

Respecto a las elecciones por Murcia, provincia, advierte a los republicanos la responsabilidad que contraerían dividiéndose y les invita a formar una conjunción de partidos dentro de la República.

Valladolid, 27. — Por virtud de acuerdo tomado en la asamblea de camareros, celebrada en las últimas horas de la madrugada, cuando parte de la Comisión que se entrevistó en Madrid con el ministro del Trabajo dió cuenta que no había sido resuelta la cuestión, y se acordó declarar la huelga general que afecta a camareros, cocineros, pinches y fregadoras. El servicio tiene que prestarlo los dueños y sus familiares.

Madrid, 27. — El domingo, a las diez y media de la mañana, en el Teatro Principal de Huesca, se celebrará un mitin de carácter provincial, organizado por la Federación Provincial de Trabajadores. Tomarán parte los siguientes oradores: Sarvet Martínez, Miguel Arbós, Ricardo Sanz y Carbó por Cataluña. Presidirá Ramón Asín.

Sevilla, 27. — El gobernador ha declarado ilegal la huelga de Montellano y ha enviado fuerzas de Asalto.

Ha visitado al gobernador, el vicerrector de la Universidad, para pedirle la libertad de los estudiantes detenidos por repartir hojas clandestinas. El gobernador dijo que se encontraban los detenidos a disposición de la autoridad judicial. Los centros universitarios continúan clausurados. Se ignora si mañana habrá clase.

Murcia, 27. — El partido de Acción Republicana ha publicado una nota en la que se dice que están dispuestos a colaborar con los partidos radical, y radical socialista, de ambas ramas, y federal, brindando la iniciativa de que se gestione la colaboración de socialistas y mauristas, con objeto de formar un frente único contra los enemigos del régimen, en estos momentos trascendentes de la política.

Respecto a las elecciones por Murcia, provincia, advierte a los republicanos la responsabilidad que contraerían dividiéndose y les invita a formar una conjunción de partidos dentro de la República.

Valladolid, 27. — Por virtud de acuerdo tomado en la asamblea de camareros, celebrada en las últimas horas de la madrugada, cuando parte de la Comisión que se entrevistó en Madrid con el ministro del Trabajo dió cuenta que no había sido resuelta la cuestión, y se acordó declarar la huelga general que afecta a camareros, cocineros, pinches y fregadoras. El servicio tiene que prestarlo los dueños y sus familiares.

Madrid, 27. — A causa de los sucesos estudiantiles habidos en el Instituto del Cardenal Cisneros, se produjeron colisiones entre varios grupos de estudiantes. Los alumnos discutieron acaloradamente si debían o no reintegrarse a clase hoy, y la discusión degeneró a los pocos momentos en reyerta. Hubo que lamentar algunos contusos.

Madrid, 27. — El señor Rico Abello ha dicho que el día ha transcurrido con tranquilidad, y ha hablado de la nota violenta que ha publicado ayer la F.U.E. atacando a las fuerzas de guardias de Asalto por su intervención en los sucesos de la Facultad de Medicina de San Carlos.

Zamora, 27. — Se ha celebrado un mitin electoral en el que ha intervenido Angel Galarza, que fué acogido con una estrepitosa silba. El orador combatió las derechas y dijo que España va camino de una dictadura republicana.

Se lamentó de que los socialistas vayan a la lucha electoral completamente solos por creer que el triunfo del izquierdismo sería más probable de haberse hecho el frente único republicano-socialista de izquierda.

Madrid, 28 (1,50 madrugada). —Esta madrugada, al recibir a los periodistas, les manifestó el ministro de la Gobernación que se habían reunido los patronos y obreros del Ramo de la Construcción para negociar el arreglo del conflicto, interviniendo el Gobierno, que considera necesaria la solución inmediata de la huelga.

Segovia, 27. — En el pueblo de Navas de San Antonio, se celebró un mitin socialista. Los oradores fueron interrumpidos constantemente por el público, arrojando las protestas de tal forma, que el mitin hubo de suspenderse.

Los choferes se han separado de la Casa del Pueblo siguiendo de la política que siguen los socialistas. San Sebastián, 27. — En el

Ateneo Gulpuzcoano, dió una conferencia don Pio Baroja, sobre las ideas de ayer y las de hoy. Concurrió lo ocurrido en Casas Viejas y afirmó que se vivía más cómodamente en los tiempos anteriores que en los presentes.

Un periódico madrileño reconoce el avance de la C. N. T. sobre el socialismo

Madrid, 27. — "Informaciones" publica lo siguiente:

"La pugna que existe entre la C. N. T. y la U. G. T., lleva ya suficiente lapso de tiempo para que cualquier espíritu observador, sin malévolas intenciones, descubra el porqué del avance o retroceso del auge de ambas entidades sobre el proletariado español.

No es nuestro propósito entrar ahora en un examen detenido. El hecho indiscutible que ha tenido un valor antinómico, es que la C. N. T. ha ganado terreno, ya que mientras dirigió las masas socialistas el apóstol de ellas Pablo Iglesias, éstas iban en avance y al desaparecer la figura de éste, han retrocedido.

Sublevación en Portugal

Lisboa, 27. — Comunican de Villareal, que en las primeras horas de la mañana, se dieron órdenes rigurosas al regimiento de Infantería número 13, a la Guardia republicana y Policía, para que vigilara estrechamente las estaciones del ferrocarril y telégrafo.

Comenzó a circular la noticia de haber estallado un movimiento revolucionario en Braganza. Poco después se confirmó que había asesinado el oficial de la guardia, teniente Evangelista Rodríguez.

A primera hora de la mañana, los sargentos pretendieron sublevar al regimiento, oponiéndose los jefes y oficiales. Los sargentos dispararon contra sus superiores matando al teniente Evangelista Rodríguez.

El movimiento estaba proyectado para el domingo, pero la impaciencia de los comprometidos adelantó la fecha.

AVISO

El compañero Luzbel Ruiz, desea que el compañero Bonet, pase por el lugar de trabajo del primero.

DE TODA ESPAÑA

Peste en Manchuria — Un inveterado alcohólico es policía contra sí mismo después de degollar a una mujer — La bicicleta de Lenin origina una revolución — Lucha entre estudiantes polacos. La emigración interior en Rusia

Paris, 27. — En una comisaría se ha presentado un individuo llamado Alexandre Guillier, alcohólico inveterado, manifestando que acaba de aserrar la cabeza a su mujer. Se personaron dos agentes en su domicilio y comprobaron el horrible crimen. El monstruo había aserrado en efecto la cabeza de su mujer, separándola por completo del tronco, y había cometido además otras horribles mutilaciones.

Tokio, 27. — En todo el norte de la Manchuria, están causando una verdadera hecatombe las epidemias de peste bubónica y neumónica.

Los muertos son muy numerosos y como el frío ya ha hecho su aparición, se teme que las epidemias adquieran gran incremento. Por otra parte, los servicios sanitarios en aquellas regiones son casi nulos.

Jaffa, 27. — En unos violentos disturbios ocurridos hoy, en Jerusalén, cuyas causas fijas se desconocen todavía, han ocurrido once muertos y veinte heridos árabes; un policía árabe muerto y un policía inglés seriamente herido.

Moscú, 27. — El Gobierno de la U. R. S. S. ha enviado a París a un perito con la misión de buscar y adquirir a cualquier precio la bicicleta que usó Lenin, para hacerla figurar en el museo dedicado a sus recuerdos.

Cuando Lenin vivía en París, puede decirse que jamás abandonó su bicicleta, que venía a formar una parte interesante de su persona.

Se tropieza con grandes dificultades para hallar la máquina, porque ante el anuncio han comparecido infinidad de presuntos poseedores de la única bicicleta que poseyó Lenin en la capital de Francia.

El técnico enviado a París por el Gobierno soviético, comunica que tiene muchas esperanzas de poder cumplimentar el encargo recibido y añade que ha tenido conocimiento de que Lenin poseyó en París dos bicicletas, la

primera de las cuales le fué robada mientras se entregaba a sus trabajos bibliográficos en la Biblioteca Nacional.

Paris, 27. — Según informaciones recogidas en los círculos diplomáticos extranjeros de Berlín, el número de los detenidos políticos en los distintos campos de concentración de Alemania, ascienden a 170.000.

De la misma fuente se afirma que el Gobierno alemán tiene la intención de poner en libertad a la mayoría de los detenidos, después de celebradas las próximas elecciones.

De otro origen, más fidedigno, se declara que el Gobierno de Berlín no tiene la intención de conceder ninguna amnistía para los detenidos por motivos políticos.

Moscú, 27. — El Consejo de Comisarios del Pueblo, ha promulgado un decreto que instituye un Comité para organizar la llamada "Emigración interior", o sea, el traslado de masas enteras de poblaciones de unos puntos a otros del país, a fin de mejorar su situación al tiempo que se valorizan nuevos territorios.

El Comité declara que con el procedimiento de la "Emigración interior", se conseguirá hallar nuevas fuentes de riqueza y proporcionar trabajo a muchos centenares de miles de desocupados.

Atenas, 27. — El sabio arqueólogo doctor Hecker, que practicaba reconocimientos en el Museo Nacional de Atenas, ha descubierto entre los objetos abandonados en el sótano del edificio, una bellísima cabeza de Platón, en mármol, que es la primera hallada en Atenas.

Afirma el profesor Hecke que se trata de una copia de la famosa estatua de Platón, obra del escultor Silanionia.

Varsovia, 27. — La Universidad de Varsovia ha sido teatro de nuevas luchas entre escolares de los partidos de derecha y los gubernamentales.

Con motivo de las elecciones

decretadas por el Gobierno para la designación del Síndico de la Universidad, se produjo un choque entre los estudiantes de las diversas fracciones políticas, resultando un estudiante gravísimamente herido, por haber recibido un palo que le hirió el cráneo.

Al caer éste herido los estudiantes se acometieron con mayor furia, saliendo a relucir armas de fuego. Se hicieron numerosos disparos y resultaron heridos de bala dos estudiantes.

Ante el cariz que tomaban los acontecimientos, la fuerza pública se dispuso a penetrar en la Universidad, pero el rector se lo impidió y fué él personalmente quien se presentó en el lugar de la lucha arreglando a los estudiantes hasta que consiguió restablecer la tranquilidad, siendo ovejado por todos los alumnos.

Al salir los estudiantes a la calle fueron detenidos varios de ellos. Las autoridades declaran que estas detenciones serán mantenidas si se comprueba que los detenidos han sido los que hicieron uso de las pistolas.

MONCADA

A todos los Sindicatos de España de la Industria de Cal, Yeso y Cemento

Este Comité, pone en conocimiento de toda la organización, que el pleno de Sindicatos de la Industria que debió celebrarse los días 22 y 23 del corriente, fracasó por falta de asistencia de los delegados respectivos.

Este Comité está dispuesto a que todos aclaren el motivo de no concurrir, para que cada cual cargue con su responsabilidad. —Por el Comité de Relaciones, El Secretario.

Carta abierta a Isaac Puente sobre terapéutica del sacrificio

Camarada: He leído tu nota de comentario o réplica a mi opinión francamente adversa a la huelga del hambre. Se trata de un tema muy actual. No estará de más alreario por completo. Para mí, es la mejor postura de rebeldía que un preso puede adoptar porque compromete al mismo tiempo a la autoridad que atropella y a quien quiere desificar el daño y a los compañeros que en la calle están obligados a solidarizarse con el atropellado. Así dices en uno de los párrafos iniciales.

Se trata, pues, de comprometer a los compañeros de la calle, sin permiso de éstos, de ponerlos entre la espada y la pared. ¿Qué necesidad hay de ello? Con no dejarse de tener se está al cabo de la calle. En las guerras entre chinos y japoneses, el prisionero japonés que lograba escapar de los chinos, era fusilado en el acto por los suyos. En la guerra social, que es mucho más seria que cualquier guerra, un porcentaje elevado va a la cárcel a ejercer el martirologio. Que no se deje de tener y que venda cara su vida. Muchos lo hicieron. Comprometer a los compañeros de la calle desde la celda, es una incongruencia. Nadie debe promover batallas, y menos en su favor exclusivo, sin ser el primer combatiente activo.

La huelga del hambre no ha sacado a nadie de la cárcel. Estás completamente equivocado, camarada Puente. A Marta Hanau la sacó de la cárcel una amenaza de escándalo en su revista "Forces", cuya lectura te recomiendo para conocer, en parte, las trampas de los empréstitos y las trampas de Marta Hanau. Coincidió la huelga del hambre de aquella financiera con la amenaza de descubrir ciertas trampas y las autoridades judiciales, al dictado de la hedionda política de tapadillo, abrieron las puertas, no queriendo decir que cedían a la amenaza de escándalo. La argumentación de Marta Hanau era perfecta: "Si soy una ladrona, todos los banqueros lo son." Ante estas palabras, que suponían la posesión de datos contundentes, no pudo el juez sostener la prisión.

Te refieres al alcalde de Cork y dices que precipitó con su muerte la independencia de Irlanda. Fué una muerte completamente inútil, porque Irlanda no es independiente. ¿O crees que el despotismo de Valera, el catolicismo fudal del campo irlandés y el capitalismo feroz de Dublin han dado la independencia a los irlandeses? Los separatistas más intránsigentes de Irlanda, los que no pueden vivir en el país por serles imposible reconocer el dominio inglés, ¿sabes lo que son en Norteamérica en un setenta por ciento? Políticos. El resto son taberneros y patriotas. ¿Por estas gentes, tan devotas de San Patricio, dió la vida el alcalde de Cork? Hay quien sostiene que el alcalde de Cork murió de indignación. Tú sabes perfectamente que en una enfermería carcelaria o en un hospital no se muere de hambre tan fácilmente, aunque quiera el paciente.

Si citas el martirologio de los patriotas y de los políticos como ejemplo para quien no es patriota ni político, me parece una pequeña inconsecuencia, querido Puente. Gandhi quiere tener en vilo al mundo como una cupletista. Sólo una Prensa banal, cobarde y espectacular difunde los

Lo que dice y lo que calla la Prensa

caprichos de Gandhi, que nunca se rebeló contra la crueldad de los despotas indios y cree que la dominación inglesa en el Indostán se evita bebiendo leche de cabra y predicando el pacifismo absoluto. Gandhi no es intránsigente con las autoridades inglesas. Trata con ellas de igual a igual, va a Londres, se sometió vergonzosamente al virrey Irving y cree representar, no a un pueblo, sino a un rebaño. Se sentó con los imperialistas británicos y cuando la tristemente famosa Conferencia de la Mesa Redonda probó que Gandhi es un político inhábil. Sólo espera la libertad de los indios de un decreto de Londres. Un hombre así podrá tener idílicas entre las ursulinas, pero es asombroso que tenga admiradores entre los anarquistas. Las huelgas del hambre de Gandhi son pura comedia. Cuando entra en la cárcel, sabe los días que va a estar, y si deja de comer, es para sostener el santoralismo.

Los camaradas presos en Puerto de Santa María no salieron por la huelga del hambre. Sería absurdo decir que el nuevo Gobierno les dejó en libertad por amor a la justicia; pero no parece aventurado afirmar que se impuso la tarea de correr los cerros para hacer patente, por estratagemas políticas, la estulticia y la monomanía carcelaria del equipo Azaña-Prieto-Casares. Y conste que no están todos los presos en libertad. Si la huelga del hambre probara algo respecto a Puerto de Santa María, sería que haciendo la huelga del hambre salen unos y otros no salen. Pero la verdad es que se hicieron muchas huelgas del hambre en deportaciones y cárceles y nadie salió por dejar de comer: ni del Puerto ni de ninguna parte. En cambio, se dieron espectáculos de una torpeza superlativa. La huelga del hambre de la cárcel de Barcelona, en 1931, fué producto de un agente provocador ajeno al organismo confederal y estuvo a punto de costar la vida a ocho o diez camaradas.

Dices en un párrafo: "Cuando de niños respondemos a una imposición paterna dejando de comer, sabemos que nuestro propio dolor se clava de rechazo en los padres y les duele más que a los levantáramos la mano." Como no parece muy oportuno poner ejemplo de políticos, tampoco es aceptable citar como generalización ejemplos de niños. Cuando éstos no comen por amor propio y hasta por replicar a una injusticia, es que no tienen apetito o representan una comedia indigna de enfadados y desganados estando ahitos. La reacción del niño contra la injusticia y el despotismo de padres y maestros, tiene un derivativo de picardía y no de ayuno. La predisposición trágica se da sólo en cerebros infantiles de precocidad enfermiza, y esto lo sabe el doctor Puente mejor que yo.

Más que la huelga del hambre libertad la fuga de la cárcel. La huelga del hambre carece, además, como la generalidad de protestas sentimentales, de justificación, por contraste con otras protestas. Cuando fueron asesinados

los campesinos de Casas Viejas, nadie protestó. El doctor Pi y Suñer demostró que el setenta y cinco por ciento de las muertes, sobrevienen por hambre en España. Estas muertes no excitaban a nadie, no conmueven a nadie, pero cuando hay un huelguista del hambre se pone el grito en el cielo. ¿Es lo que busca el huelguista? Desengañate, amigo: los verdaderos valientes se fugan de la cárcel o de presidio. Los platónicos se creen protagonistas de una tragedia.

En una de las redadas decretadas por la dictadura de Uriburu, fueron detenidos muchos compañeros italianos, españoles y de otras procedencias, en la Argentina. Como existía el peligro de que al llegar los italianos a Italia fueran confinados a Lipari, los camaradas detenidos todos declararon la huelga del hambre. El Gobierno rectificó el acuerdo de deportar a los detenidos en vista de la huelga del hambre que se llevaba a cabo en la cárcel de Villa Devoto, pero cuando los huelguistas del hambre estaban desahucados con el triunfo, fueron llevados al transporte de guerra "Chaco". De nada sirvió la huelga del hambre en definitiva.

El huelguista del hambre no se decide a morir en rebeldía; se expone a que le inyecten algunas porquerías y a que le den enemas. Lo que en mi concepto es también inadecuado, en el huelguista del hambre, es que quiere señalarse a los demás presos y a los que están en la calle como un preso de preferencia.

Seamos francos; el mundo no se conmueve cuando los periódicos difunden la noticia de una huelga del hambre. Parte del mundo, buena parte, permanece indiferente; el resto, sufre, y de este resto, los familiares e íntimos pasan por trances terribles de angustia, completamente innecesarios; no falta quien desde fuera de la cárcel acepta la huelga del hambre públicamente y en privado la combate y aun la invalida dirigiéndose a los interesados y convenciendo amigablemente de que el ayuno ya se practica forzosamente, que sólo el catolicismo vió un mérito en ayunar y que ha pasado el tiempo de los gestos inútiles y del patetismo cargado de toxinas cristianas.

No puede negarse que al huelguista del hambre le sobre dignidad; si siquiera puede negarse que tenga motivo para desesperarse; lo que vale la pena decir es que el hecho de ayunar no sirve para nada.

La huelga del hambre no es ningún problema para autoridades, jueces o policías. En primer lugar, la huelga del hambre ha tenido episodios grotescos. Todos saben que un huelguista del hambre, llevado como un muerto, echó de pronto a correr al verse en un aprieto, haciendo reír a toda la plantilla carcelaria. Si se da el caso de un huelguista que está verdaderamente enfermo, ¿no va a crearse lo

mismo? En este último caso, las autoridades apuran el repertorio de las burlas y de qué manera! A un gobernador la huelga del hambre le sirve para provocar una catástrofe; a los carceleros para apretar las clavijas; a las familias y a los íntimos para sufrir; a los huelguistas para nada.

La cárcel no es un invento reciente; la injusticia, tampoco; quien se declara insurrecto social, tiene siempre la cárcel abierta. Hacer aspavientos cuando se cae en ella, como quien cae de un nido, es una insanidad. Dices que el hombre suelto que se muere de hambre y no tiene siquiera la rebeldía del animal hambriento, es despreciable. Bien. De acuerdo. A mí también me repugna la conejería prolífica y el chiste macabro del hambriento. En alguna parte he demostrado que toda la literatura clásica española, con su tan alabado ingenio, y lo mismo la vil aceptación de las dictaduras, era producto de una degeneración temperamental ineducada por el culto, ingenioso o no, al sacrificio. Si para que gane adeptos una idea ha de morir alguien sin combatir, hagámonos frailes y exaltemos al verdugo.

Estos días estoy leyendo una obra admirable, amigo Puente: la "Biología de la guerra", del alemán Nicolai, desconocida en España. El pensamiento animador del libro — creo que es el mejor de los publicados en dos siglos — es que la guerra representa una continuación de pequeñas guerras privadas y aún un armisticio entre éstas. La vanidad espectacular, el placer de hacer sufrir, y hasta de sufrir, el sacrificio, toda la pedantería sentimental del mundo, desemboca en la guerra. Ahora mismo, ¿no se han editado millones de libros pacifistas para despistar? Si los que hicieron la guerra abominan de ella, ¿quién la hizo? Vamos a dudar, incluso, de que hubo guerra. Todos se sacrificaron yendo a las trincheras. El sacrificio por otro no beneficia a este otro, porque, de lo contrario, sería una fábrica de haraganería. El sacrificio no beneficia al supuesto sacrificado, sino a la publicidad, querida o no, y al mesianismo, querido o no. Hay que decir que cada hombre ha de valer por él mismo y para él mismo, que si espera en la actividad ajena su propia manumisión, es un obcecado.

En la actividad ajena no puede haber manumisión, sin ser solidaria con la propia. ¿Cómo el ayuno o cualquier otra omisión ha de servir para algo? ¿Es posible que quien come a dos carrillos sea solidario del que ayuna?

Salvemnos la buena fe, el espíritu leal que ayuna voluntariamente sin coaccionar a otros; pero reconozcamos que está equivocado. Si una gestión oportuna y una actividad eficaz pueden favorecer al preso, no descansenos para devolverlo al ambiente de la lucha y al afecto de sus allegados.

¿Se empeña en ayunar? Existe el derecho a la dieta, procedimiento curativo admirable como sabes bien; y existe también el derecho al suicidio. Pero sepa el suicida que el mundo seguirá luchando sin él, no ayunando contra la injusticia, y que tanto si muere, como si no, de nada habrá servido el sacrificio. Si un organismo revolucionario como la C. N. T. exaltara la quietud y el ayuno, para defenderse de ataques contundentes, como es la detención, quedaría automáticamente desvalorizado, convertido en abadia de cartujos.

Teatro Novedades
Compañía lirica de LUIS CALVO
Hoy, tarde y noche, y domingo
AZABACHE
Lirica despidida del colosal divo tenor Hipólito Lasso, con la famosa ópera **DON GIL DE ALCALA**, del maestro Penella, que dirigirá la orquesta.
Se despacha en Contaduría.

Gran Teatro Espanyol
Compañía de JOSEP SANTPERE
Avei, a dos quartes de cinc: **MEN PARES UN? I LES GERMANES MIEI**. Nit, l'esdeveniment més gran. El gran Santpere farà set acta, set, com ell sap, de **DON JUAN TENORIO**
Es despacha en tots els Centres de Localitats

CARTELERERA

TEATROS ◊ CINES ◊ DIVERSIONES

COLISEUM
HOY GRANDIOSO ÉXITO DE **Caroda**
MODERNÍSIMA COMEDIA
ES UN FILM PARAMOUNT
Clark GABLE
Carole LOMBARD
Dorothy DICKKAILL

Grutas Sala Marcé

PALAU D'EN BANYETA
Si queréis divertirnos bien y barato, visitad las famosísimas grutas **SALA MARCÉ**
Gras trucs y banitas sorpresas
Cada día, una emoción. Cada semana, atracciones nuevas. Espléndidos decorados nuevos vistos y fantásticos juegos de luces
Extraordinaria exhibición de **KANOWATIA** fenómeno de la adivinación
BAJOS TEATRO OLYMPIA
Precios populares. Sesión tarde y noche

FANTASIO
Hoy, tarde, a las 4. Noche a las 10.
Grandioso éxito de la película **TODO POR EL AMOR** por JAN KIEPURA

GRANJA ROYAL ORIENTE
APERITIVOS
FIAMBRES
RESTAURANT
PASTELERIA
CAFE BAR
MARISCOS

GRANJA ROYAL ORIENTE

TEATRO VICTORIA
Gran Compañía de revistas frivolas
Dirección Artística: GUIRO
Hoy, tarde, a los cinco menos cuarto. Butaca plaza, dos pesetas. **LAS DE VILLADRIDO**. Noche y todas las noches
LAS NINAS DE PELIGROS
Intérpretes: E. Edén de Miera, Mary-Coll, Miss Dolly, Eori, Aparicio, Barceña y Carvera. Tomando parte el bailarín Grediman, Low Diamante Negro y la muñeca Mercedes Blanco

OLYMPIA
Hoy, tarde, a las cuatro y media. Noche, a las diez. **GRANDIOSO ÉXITO** de la nueva Compañía de CIRCO ECULUSTIE
33 Atracciones Internacionales, 20
ARTHUR KLEIN and Familia
Los 10 Diables del Desierto
SANTO - ODEO etcétera, etcétera
Butaca a 3 ptas. - General a 1 pta.
Nota: La Empresa invita al público a adquirir la localidades con la anticipación debida. La Empresa tampoco respalda de la validez de ninguna localidad no adquirida en las taquillas de la Empresa o en las de la venta debidamente legalizadas
Mañana, tarde, a las cuatro. Noche, a las diez. **GRANDIOSAS FUNCIONES DE CIRCO**

TEATRO APOLO
GRANDIOSA COMPAÑIA DE ARTE DRAMATICO
5 únicos días de actuación
ASUNCION CASALS (DOÑA INES)
ROBERTO SANSÓ (DON JUAN)
RAFAEL ARCOS (NIUTTI)
LOS MEJORES TENORIOS DE BARCELONA
DEUT, HOY SABADO
Tarde, la butaca más cara 2 pesetas, para los 14 actos
TARDE Y NOCHE
DON JUAN TENORIO
y
EL NUEVO TENORIO
Lujosa presentación

TEATRO COMICO
PALACIO DE LA REVISTA
Tarde, a las cinco. Butaca plaza, una peseta. General, 0'90. Localidades regaladas. El éxito **A. C. Y T.**
por T. de Jarque, T. Silva, V. Genser, Farry-Sisters, E. Gudine, Cha. Hind, Peñá, Gómez, Acañava, Rosalinda. Noche a las diez y cuarto. Éxito delirante de la famosa revista **LAS TENTACIONES**
Formidable creación de la super-vedette
MARGARITA CARBAJAL
Teresita Silva, Valentine Genser, Farry Sisters, Liana Santamaria, Consuelo Gómez, Eduardo Gómez, Ramón Peña, José Acañava, Socha Gira, 36. Mañana, tarde **A. C. Y T. y LAS TENTACIONES**
Noche, a las diez y cuarto, el exitoso **LAS TENTACIONES**, por **MARGARITA CARBAJAL**



Se ha puesto a la venta DE LA CRISIS MUNDIAL A LA ANARQUIA
de nuestro sabio compañero Max Netlau. Libro editado por **Solidaridad Obrera**
Pedidos a esta Administración

CAPITOL ELISA LANDI FOX
ÉXITO DE **EL MARIDO DE LA AMAZONA**
Una parodia de la vida romana en el año 800 antes de J. C.

CINE RAMBLAS
Rambla del Centro, números 26 y 28
Sesión continua desde las cuatro
COMICA: REVISTA: NUESTROS AMORES, por MARY ASTOR. **GRAND HOTEL**, la película de las estrellas, por GRETA GARBO, JOAN CRAWFORD, JOHN BARRYMORE, LIONEL BARRYMORE, WALLACE BERRY y L. STONE

Cine Goyay Barcelona
COLOSAL PROGRAMA PARA HOY **SALVADA**, sonora, por JUAN CRAWFORD; **DE FAME PASAR LA NOCHE** CONTIGO, sonora, por JENNY JUGO DE PARRANDA, sonora, por LILLA RYAN y REGINALD DENNY; **NOTICARIO** y **DIBUJOS SONOROS**

actualidades
AMBLA CATALUNA 37. TELEF. (1701)
Continua de 11 mañana a 1 noche
PATHE JOURNAL: REVISTA FEMININA, dedicada a la mujer; **FRANCIA ACTUALIDADES**: Entreno del ex campeón del mundo de lucha libre, Boas del corredor ciclista Archambault; **SINFONIA DEL AGUA**, documental; **ECLAIR JOURNAL**: Los campeones de vuelo acrobático Detroyat y Plessier hacen match nulo. Gran fiesta náutica en el Lago Bracciano. Tributo de simpatía al canceller Dollfus. Entrada única, una peseta. Domingos y festivos, 1'50 pesetas. Mañana, domingo, sesión infantil de tres y media a cinco y media. Butacas, una peseta

Salones CINES
TIVOLI
TORERO A LA FUERZA por Eddie Cantor
CAPITOL
ENEMIGOS INSEPARABLES, por Dudy Rogers; **EL MARIDO DE LA AMAZONA**, por Elisa Landi
CATALUSA
ENTRADA DE EMPLEADOS y HOMBRE LE LEYES
KURSAAI
EL MISTERIO DEL PLAMA ROJO y EL AMOR Y LA SUERTE
PATHE PALACE
AFRICA INDOMABLE, RIVALES EN LA PISTA y I. F. I NO CONTESTA
EXCELSIOR
RIVALES EN LA PISTA y I. F. I NO CONTESTA
MIRIA
SALTO MORTAL, UNA MORENA y UNA RUBIA
GRAN TEATRO CONDAL
LA OCULTA PROVIDENCIA, SALTO MORTAL y UNA MORENA y UNA RUBIA
MONUMENTAL
LA GRAN JORNADA DE FIGARO y MILADY
ROYAL
LA GRAN JORNADA DE FIGARO y MILADY
BOHEMIA
LA CRUZ DEL SUR, AVENTURAS DE ALBERTO REY y YES, MISTER BROWN
PADRO
LA ESTATUA VENGADORA, EL TENIENTE DE NAVIO y EL LOCO AVIADOR
NUESTRO TELEFONO: 32571

CINEMA NURIA
Roger de Flor, 254 y 256
REVISTA y DIBUJOS
¿CONOCES A TU MUJER?
Grandiosa producción hablada en español, por CARMEN LARRA-BEITI

CORRESPONSAL DE GUERRA
por JAK HOLT, RALPH, GRAVES y LILA LEE
Hoy, sábado, el extraordinario **LO-LO**, pianista de 14 años, interpretará, a petición del público, música improvisada argentina
El cine más económico de esta populosa barriada

EMPRESA TRIUNFO
CINE TEATRO TRIUNFO
Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sonoros. Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde. **ESTA ES LA NOCHE**, en español, por LILY DAMITA; **LA AMANTE INDOMITA**, sonora, por BEBE DANIELS; **UNA MUJER DE DESPACHO**, sonora, por LEWIS STONE; y **DIBUJOS**
CINE MARINA
Hoy, escogido programa. Sesión continua desde las cuatro de la tarde. **EL PECADO DE MADELON CLAUDET**, sonora, por HELEN HAYES; **CABALLERO POR UN DIA**, sonora, por DOUGLAS FAIRBANKS; **TERNURA**, sonora; y **DIBUJOS**

¡OBREROS!
A precios verdaderamente increíbles. Nada de trucos ni géneros de saldo, como en otras casas de esta calle!!! Seriedad en calidad y precios, encontraréis sólo en los acreditados
ALMACENES MONUMENTAL
93, San Pablo, 93 (junto Cine Monumental)
ABRIGOS lana (todas medidas) Desde 25 ptas.
TRAJES y PLUMAS » 15 »
TRINCHERAS 3 telas » 30 »
PANTALONES » 5 »
TRAJES estambre, pana, a medida » 50 »
A los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA el 5 por 100 de descuento

Gabanes, trajes, trincheras, plumas, pantalones, etc., de clase garantizada y a precios baratísimos ofrece sólo la Sastrería **PAY-PAY** Calle San Pablo, 110 (cerca al Paralelo)
Descuento del 5 por 100 a los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA

Por siete duros, un magnifico **GABAN** de buena clase
Por ocho, un **TRAJE** de estambre
ALMACENES PARIS
SAN PABLO, 47
¡OJO! Más barato será de géneros apollillados

TRABAJADORES
Para vestirse bien y a precios sin competencia, la acreditada Sastrería **CASA MAY**
RIERA ALTA, 10, TIENDA (junto Carmen)
A los lectores de «Solidaridad Obrera», el 5 por 100 de descuento

La Argentina
Gomas higiénicas garantizadas, a 3 pesetas docena. Montserrat, 7, Barcelona. Envío por cor.
VIAS URINARIAS CUBACION rápida de la hemorragia. Visita, inyección y cura, dos pesetas
CLINICA: HOSPITAL. NUM. 88

V A L E FOTOS por AMER - CARMEN, 3
3'50 y la presentación de este Vale, le da derecho a tres retratos tamaño postal y una magnífica ampliación tamaño 10x24 centímetros, cuyo valor es de 15 ptas.



¡¡ATENCIÓN!! Ciudadans: A la Casa BASTIDA

Passeig de Gràcia, 18. - Gran Basar de Sastreria i Camiseria

es ahont podreu vestir amb pocs diners i ben elegants. El sistema de vendre amb poc guany ens augmenta tan considerablement la venda que ens veiem obligats a fer engrandiments continuament.

Amb els nostres continus viatjes a Paris i Londres estem al corrent de la moda a tota hora.

GRAN LIQUIDACIÓ PERMANENT DE TOTES LES EXISTENCIES DE LA TEMPORADA PASADA

SECCIO DE SASTRERIA

- 100.000 Pantalons des de 5 Pessetes
- 100.000 Trajos fets de llana des de 25 "
- 100.000 Abrics fets de llana des de 25 "
- 100.000 Impermeables des de 10 "

En la Secció de Mida tenim un gran assortit de géneros estil Anglès tant per Trajos com Abrics a 60, 75 i 95 pessetes c/s mes superiors

SECCIO DE CAMISERIA

- 100.000 Calçotets des de 1'95 Pessetes
- 100.000 Camies blanques des de 3'95 "
- 100.000 Camies gran moda 4'95 "
- 100.000 Pijames des de 4'95 "

En la Secció de Mida tenim grans existencies de cèfirs, franelles i sedes a preus mes barato que jo ningú

En casos d'urgència tenim una Secció de Confecció Ultra Ràpida que entreguem els encàrrecs a les quatre hores.

Considerant l'ahorro lo mes essencial, obsequiem als nostres clients amb Segells d'Estalvi de la Caixa de Pensions per la Vellesa i altres presents a proporció amb l'import de la compra.

NOTA: Els que de fora vulguin servir-se de la nostra casa poden escriure i adjuntant 0'25 pesetes en segells, rebrián figurins, mostres i un sistema especial per a pendre les mides amb les instruccions per a rebre l'encàrrec abans dels 5 dies.

VISITEU ELS NOSTRES APARADORS

SUBSCRIPCIONES:
Barcelona, en mes Ptas. 700
Provincia, trimestre 3 750
América, Portugal y Filipinas 8 500
Los demás países, trimestre 10 000
Número especial: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA



REDACCIÓN:
Consejo Científico, 11, 1901,
Teléfono número 21571
ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
Consejo Científico, 241, Bajío
Teléfono número 22521

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, sábado, 28 octubre 1933

NÚMERO 808

El socialismo, en cuadro

La huelga de la Construcción en Madrid

El Ramo de la Construcción en España se está revelando como la vanguardia activa y combatiente de la Confederación Nacional del Trabajo. En los últimos tiempos, hemos presenciado las grandes huelgas de Zaragoza, Barcelona, La Coruña, y ahora esta gesta magnífica de Madrid. Cuatro ciudades capitales sacudidas por la protesta obrera contra la vida sordida, sin libertad y sin horizontes, vida de cárcel, impuesta por el régimen burgués a los esclavos del salario. Cuatro gestas rebeldes que constituyen una amplia promesa de un futuro mejor. Porque no se trata ya solamente de conflictos producidos por el descontento, donde falta la conciencia revolucionaria. En ellos palpita el nuevo pensamiento redentor, expresado a través de la firmeza con que sostienen sus luchas, de la reivindicación plena a resolver los pleitos con el capitalismo al margen del Estado, y en los motivos solidarios y humanitarios que los provocaron.

La huelga que se desarrolla en el feudo de la U. G. T. tiene una importancia singular en estos instantes. Demuestra el avance de las organizaciones revolucionarias de la C. N. T., avance que se produce sobre las posiciones tradicionales del reformismo, desalojándolo. Madrid ya no es el coto cerrado del socialismo estatal. En la ciudad burocrática, reacia a las corrientes progresivas y dinámicas del pensamiento transformador, acogedora de cuanto llevara impreso el sello autoritario, incapaz de concebir el movimiento al margen de la reglamentación oficialista, ha penetrado un solo de vida y de aspiraciones nuevas. A esto llaman los burgueses y la prensa, escandalizada, que no podían concebir que la quietud suicida se transformara en el ritmo rápido, el "microbio de la F.A.I."

Dejemos a esta gente vegetar en su estupidez y al Gobierno clamar contra las bandas de pistoleros. Es curioso que en pleno siglo XX, y sumidos en una formidable crisis que condena al hambre permanente a millones de personas en todo el mundo, salgan por ahí gritando que este estado de cosas de franca inquietud social obedece a las perturbaciones de algunos individuos. ¿Qué decir y qué esperar de estas gentes?

La huelga general del Ramo de la Construcción se ha producido en Madrid, y esta huelga no obedece a motivos materiales. Los miles de obreros de este Ramo han paralizado sus actividades en señal de solidaridad con sus compañeros en huelga de la firma Hormacbe. La primera movilización sería del proletariado madrileño bajo la limpia enseña de la C. N. T. obedece, pues, a un motivo ético, de solidaridad profesional y social, y alcanza repercusión insólita. El Sindicato reformista de la Construcción, baluarte del socialismo en la capital de España ha sido quebrantado por el proletariado. Pensaba que la huelga general sería frustrada por su combinación a los trabajadores a seguir en sus puestos de producción, pero la marejada lo arrastró. No calculó que los tiempos cambian y los hombres también.

Y a qué ridículas posiciones conducen estos errores de cálculo, este desconocimiento de lo que va de ayer a hoy! Flacos en su ascendente caudillesco sobre las masas aborregadas, confiando en que la palabra de los jefes tendría virtud milagrosa, quisieron empujar los motivos de la acción obrera manifestando que "era una extraña acción, de la que no quedaban descartados los fines políticos del actual Gobierno." Todo esto sin percatarse en su ira sorda, de que el conflicto con Hormacbe se remonta al tiempo en que los socialistas aun no eran Gobierno. "Por lo tanto—continuaban diciendo—la Federación de la Edificación, integrada por 28 Secciones, reunidas en Comité central extraordinario, en la fecha de hoy condenan este movimiento diciendo a la opinión pública que, hartos de toda flaqueza y de amenazas de atentados personales, estamos dispuestos al cumplimiento de nuestro deber cualquiera que sea el tono de violencia a que nos arrastren los sindicalistas."

Ocurrió que estas declaraciones cayeron en el vacío. La huelga siguió ascendente y los reformistas quedaban en cuadro. Evidentemente, su influencia moral se debilitaba en la medida en que crecía el prestigio de la C. N. T. Ante la visión del fracaso irremediable dieron entonces ellos también la consigna de huelga general, disfrazando los motivos. Olvidando aquello de la "extraña acción" "con fines políticos", dijeron que querían evitar que se les confundiera con sirvientes del capitalismo, y a la vez la "huelga fratricida" entablada. Aquí tampoco se acordaron de "responder cualquiera que fuera el tono de violencia a que se le arrastrase."

La U. G. T. cede a la presión obrera para salvarse. Esta es la verdad. Pero su posición no admite equívocos y, si logra sobrevivir a esta tormenta, quedará casi totalmente desvinculada de las masas obreras de la Construcción. Con su declaración de huelga o sin ella, el movimiento se desarrollaba con tendencias a hacerse absoluto. La C. N. T. ha dado, pues, en la capital de España, un paso gigantesco que aumenta su potencialidad y su ascendente, aproximándola a sus objetivos finalistas. El proletariado, al definir de una manera recta su posición en la lucha social, al plegarse a los cuadros orgánicos y al leírse de la Confederación, da a su vez una señal de capacidad colectiva y revolucionaria.

Si los obreros del Ramo de la Construcción se mantienen en Madrid en esa posición magnífica su triunfo será rotundo, y Estado y burguesía tendrán que frenar sus instintos de dominación y de rapia.

Vendedores ambulantes

Se les persigue sañudamente

Desde hace algún tiempo se persigue con toda saña a los vendedores ambulantes obreros sin trabajo que, vendiendo verduras y frutas en pequeñas escalas, obtienen alguna pesetilla con que llevar pan a los hijos. Lo ocurrido ayer en la calle de Provenza, entre Viladomat y Calabria, es altamente vergonzoso para la capital. Varios guardias urbanos, obediendo órdenes superiores, despojaron de sus mercancías a infinidad de vendedores. Se amotinó el público, solidarizándose con éstos; los guardias montaron sus pistolas y, en ademán retador, estuvieron a punto de hacer fuego sobre el público. Los urbanos ordenaban parar a los autobuses que por allí pasaban para que llevasen las mercancías decomisadas a la delegación del distrito; ninguno paró, siendo aplaudidos por el numeroso público que se congregó en son de protesta contra tal proceder. Por fin accedieron a la petición de

los urbanos dos taxis, uno de los cuales ostentaba el número 19,474, que fué silbado y apedreado por el público. Todo aquel amor por los humildes que pregonaba el señor Maciá, toda aquella predilección a las clases modestas con que envenenaban a los cándidos durante la pasada campaña electoral, se traduce en esto: persecuciones a los obreros que, careciendo de trabajo, buscan por todos los medios llevar a casa algún trozo de pan. La campaña contra los vendedores ambulantes obedece a la presión de los industriales establecidos. Maciá y sus adláteres son unos siervos lacayunos de los capitalistas, y como tales no tienen inconveniente en imposibilitar la vida de los humildes, tópicos del que se sirvieron para escalar los cargos que detentan. Su comportamiento para con los humildes vendedores ambulantes es una prueba palmaria de cuanto decimos.

ANTE EL CONFLICTO DE LUZ Y FUERZA

LOS GRANDES LATROCINIOS DE LA ALTA INDUSTRIA

El negocio de los contadores.- Depósitos y fianzas.- Acometidas y transformadores

EL NEGOCIO DE LOS CONTADORES

En nuestro propósito de informar a los trabajadores y a la opinión pública de los medios de que se sirve la alta industria de energía eléctrica para aumentar constantemente y de una manera irregular su beneficio líquido, proseguimos nuestra labor reportil. Tiene especial interés este diario en mostrar a la pública opinión hasta los recovecos más íntimos de las grandes Empresas que originan conflictos con su cerril intrinsigencia e inmensa avaricia. Y en el caso presente, es un deber ineludible interesar al público esta contienda, ya que él es uno de los sectores más afectados.

Uno de los negocios más productivos para la Empresa Riegos y Fuerza del Ebro, S. A., conocida no sólo en Cataluña, sino también en toda España desde el memorable movimiento de 1919, que culminó en el triunfo completo de los trabajadores, es este que nosotros denominamos "negocio de los contadores". Y negocio seguro, en verdad; negocio sin riesgos, negocio que produce millones anualmente, en el que colabora la población barcelonesa inconscientemente, debido a la ignorancia sobre lo que a sus derechos respecta, ignorancia que las altas magistraturas del Estado se cuidan muy mucho de fomentar.

En Barcelona existe una cantidad de contadores de alumbrado que sobrepasa la cifra de 698,000, propios de Riegos y Fuerza del Ebro S. A. El costo de cada uno es de cuarenta pesetas. La Empresa cobra, además, una peseta mensual de alquiler. En cuatro años queda amortizado el costo del contador con un exceso de 8 pesetas. Cada contador suele tener una duración mínima de diez a quince años. Pues bien: en un período de diez años y fijando la ci-

fra de 698,000 contadores, la Empresa Riegos y Fuerza del Ebro S. A., recibe la cantidad de 13.960,000 pesetas (trece millones novecientos sesenta mil) en concepto de alquiler. Con esta cantidad ha pagado ella la cifra de contadores fijada, que le costó 2.792,000 pesetas (dos millones setecientos noventa y dos mil), quedándole, además, un beneficio líquido de 11.172,000 pesetas (once millones ciento setenta y dos mil), manteniendo íntegramente el capital.

Efectivamente; los ingleses tienen que juzgar a esta tierra como un país de bobalicones.

ZARAGOZA

Gran mitin de afirmación libertaria

Organizado por la Federación Local de Juventudes Libertarias, tendrá lugar un grandioso mitin de afirmación anarquista el próximo domingo, día 29, a las nueve y media de la mañana. Intervendrán en el acto los camaradas: J. CLARO SENDON, DOMINGO GERMINAL y FRANCISCO IGLEAS. De la localidad hablará el compañero JOAQUIN BALLESTER, presidiendo el compañero JOAQUIN ASCASO.

El acto se celebrará en la Plaza de Toros, instalándose potentes altavoces. Toda la juventud confederal y simpatizante con las ideas anarquistas debe acudir a este acto. — La Federación Local de Juventudes Libertarias.

DEPOSITOS Y FIANZAS

Hasta ahora no hemos reseñado del "negocio de contadores" más que lo que respecta al concepto de alquiler. Veamos brevemente y diáfano el negocio que representa a la Empresa citada el aspecto de fianzas y depósitos. Téngase en cuenta que nos referimos exclusivamente a los contadores de alumbrado, no tocando para nada la alta tensión y fuerza industrial.

La fianza que deposita el abonado por el contador es de cuarenta pesetas—término medio, pues la exigen también de ma-

yor cantidad—. Así, pues, los 968,000 contadores—y esta es una cifra hipotética, ya que la verdadera se aproxima al millón—de alumbrado que en Barcelona tiene Riegos y Fuerza del Ebro S. A., depositan en manos de esta Empresa la cantidad de 27.920.000 (veintisiete millones novecientos veinte mil) de las que pueden disponer a su antojo. Aunque la posesión de esta cantidad es en concepto de fianza, la Compañía suele comerciar con ella bancariamente a un interés de 7 por 100 anual.

(Pasa a la página segunda.)

RETO

DILUVIANAS

Cuando un lector de espíritu moderno lee alguna de las "Crónicas diarias" encanajadas entre los artículos de la primera página de "El Diluvio", se siente desplazado del momento contemporáneo en un retroceso de sensación hacia el periodismo dieciochesco, acartonado un poco gallofero "pour la galerie" y otro poco notarial para darle gusto a la gente distinguida.

Huele a alcanfor, a chocolate con tostada y a papel sellado; y el lector se imagina insensiblemente al cronista con unas barbas imponentes, con gafas hexagonales y vistiendo corchuetos.

Esta sensación en la Prensa moderna ya es de por sí algo desagradable si acordamos que los diarios no han sido creados por el sólo capricho de evocar piezas de museo y zarzuelas de aire goyesco y de la época de "La Gaita Blanca".

Pero la sensación se agrava en cuanto se acerca un período electoral. Porque en tales solemnidades "El Diluvio" desenfunda la indumentaria de sus mayores, del más puro estilo politiquero, curandero y sacanuelas, y ya huele a algo peor que a chocolate ochocentista. Huele a catacumba, a hiposfeto, a quinchó de choza guaraní, a pellejo de boqueiniano y caverna de los ancestrales.

Nunca como entonces le cae pintado el título que el fundador del diario tuvo el acierto de elegir. Porque entonces sí que la crónica editorial y toda la paja circundante resulta diluviana y antediluviana. Modificada y prehistórica, tanto por lo anticuado de sus puntos de vista como por la incultura formidable que descubre el Noé del arca diluviana.

En la "Crónica diaria", del número de "El Diluvio" correspondiente al día 21 de este mes, el editor burgués, capitalista y explotador, cubierto de una túnica retórica llena de lamparones se yergue con aires de patriarca y con entonación paternalista se mete a dar consejos que nadie ha solicitado, y los consejos son de tal forma que dan derecho, como mínimo, a tratar al diario en la forma escaradamente considerada que lo hago.

El paternal diluviano a monesta a los obreros que se alejan de las urnas en un gesto de repugnancia y les aconseja que dejen el voto en las urnas con la misma voz gangosa y tonante del cura que llama los feligreses a dejar su moneda de cobre en el capillo par las almas del purgatorio. Les pide que se alejen de las malas compañías que les predicán el Comunismo libertario, una quiscosa, según la crónica, totalmente absurda e imposible; sueño estrafalero de cuatro alucinados. La misma amonestación y las mismas frases torpes de un siglo, de diez siglos atrás. La modificación, como dije de una prehistórica fobia a las teorías de libertad.

Una modificación a base de sofismas groseros y de tonos despectivos, además, que delatan la incultura, la torpeza de trato social de un palurdo sin la educación que debería capear en los diarios de empresa con tanta más razón cuando que no son otra cosa que juglares al servicio del público lector, político, apolítico o lo que sea, quien paga al jugar.

Nada hay más atrevido que la ignorancia y como que la ignorancia es condición obligada de los editores de diarios de empresa, el editorialista de "El Diluvio", puede darse el gusto de atreverse a motejar de "quiscosa" el Comunismo libertario, sin tomarse la molestia de aducir razones, cosa de todo punto imposible, por dos motivos fundamentales.

En primer lugar, porque como buen editorialista de pan llevar, sólo se preocupa de aparecer como sofista desenvuelto, y para ello basta una simple condición a la violeta. Y en segundo lugar por que como mercachifle de las letras, le estorba lo negro y no le interesa poco ni mucho "perder el tiempo" ("Times is money", ¡claro!) en estudiar el Comunismo libertario en la montaña de libros, folletos y artículos que han aparecido tratando del nuevo régimen social con toda la solvencia que pueda desear un erudito de la catadura del diluviano.

Toda la crónica lanza tufos de irresponsabilidad de Indoculturación y de impericia profesional hasta para el lamentable oficio de sofista en píldoras diarias.

En los primeros párrafos dice la crónica que nuestro comunismo es una quiscosa banal y sin posibilidad alguna. Así, rotundamente. Y media docena de párrafos más abajo en la misma crónica, ya el el tobogán de la charlatanería que marca, confiesa que nuestro comunismo es una teoría hermosa, humana y realizable dentro de unos siglos, en un futuro muy lejano. La imposibilidad resulta sólo una condición de tiempo.

Estas ligerezas demuestran una doble incapacidad de crítico y de profesional, las cuales están pidiendo un abecedario. Abecedario que le brinda al cronista en una controversia sobre los temas de apoliticismo y comunismo libertario que él maneja sin ton ni son, en Barcelona o donde quiera y cuando quiera.

En la seguridad de que a fin de cuentas le hará un favor.

MADRID

APUNTES RAPIDOS

Unos estudiantes bullangueros quieren gastar una broma a costa de un perturbado, según afirman las informaciones periodísticas. Para ello no se paran en barras, y echando mano de unos vigas, las colocan en los rieles del tranvía para entorpecer la circulación. Se arremolina la gente, los escolares lanzan gritos y la fuerza pública carga sobre todo biñó viviente, utilizando las "defensas", moto que se ha apitido al vergajo. "Defensas"! Ahora nos explicamos aquella ley que se titulaba así.

Los guardias son recibidos a cascotazos y algún que otro disparo. Las "defensas" son empujadas y salen a relucir las "defensas", o sean las pistolas de los de Asalto.

Pero, ¡tabá!; los que despararon eran "señoritos".

Se les permite salir sin cachorros y sin detener a nadie.

Los periódicos derechistas publican en sus portadas sensas fotografías donde aparecen los asaltantes en actitud de acción pistola en ristre. Se lamentan de estos excesos y dicen que ya no es sólo el régimen monárquico el que dispara contra centros universitarios. Protestan de los abusos de fuerza de la Policía uniformada y piden que se depuren responsabilidades.

Cuando en Casas Viejas se asesinó cobardemente a inermes proletarios, nadie protestó, aunque ahora se aprovechan de aquella incalificable "hacencia" para combatir a la República.

"Heraldo de Madrid", el hermano gemelo del órgano de los empujados de vía estrecha y de conductos anchos, también se lamentó del frecuente abuso del revolver por parte de las fuerzas armadas. Para el jocosco libelo que repenta Fontdevila, hasta que no se han desarrollado los sucesos de San Carlos, los "armados guardias de la goma de pegar no han merecido más que clogos.

Pero esto tiene su explicación. Durante la huelga de la Construcción que en Madrid se viene sosteniendo con un entusiasmo ejemplar, varios obreros afilados a la U. G. T. han probado las curvas de las "defensas"...

Esto ha provocado la baja de muchísimos trabajadores en el organismo encaufarificado. Y esto, francamente, no lo conviene a los socialistas ni al "Heraldo", papelucho pingoso y oliento a brea. De ahí su tímida censura a los galacianos.

Pues eso no es nada, "colegas". Si al lado de la rotativa tuvierais constantemente una parraca de ellos, si se os denunciara y procesara sin haber tirado más que tres ejemplares para enseñarlos a la prensa censura, ejercida a pesar de la Constitución (firmante y sin estrenar; si os ametrillarais, si os incendiarais la casa y después de muertos os calcinarian, ¡pesad si tendríais motivos para protestar de los abusos de la fuerza armada, tanto republicana como monárquica!

Bueno es probar de todo. Hasta las delicias que proporcionan esos "defensas" que los galacianos prodigan por un quitame allá esas pajas.

Pero no se voyan mucho de la mano. No es conveniente que hablen mal de los formados guardias, que al fin son muy bien vistos por ciertos anunciantes de "El Libertario".

Y como el anuncio alcahueteril se pierda, ¡dichos, cocido de asenta, que es lo que ingieren los desgraciados redactores de los organillos acitosos!

Y en cuanto al "A B C", us nos explicamos su actitud. Si se cambiaran las tornas, seguro que publicaría otra "foto" como aquella celebrísima de poco antes de la proclamación de la República: "También los guardias de Asalto tienen madre". Cosa que no tendría nada de particular.

Nobruzan

unos y otros, ya que la demás prensa la reciben con regularidad.

La forma en que hacemos el despacho de paquetes y suscripciones nos hace creer que el mal no radica en Barcelona.

Si esto ocurriera en determinada localidad o región creemos que era obra de algún cacheco, pero como ocurre en muchas provincias, creemos que obedece al mal servicio de Correos en general, y que por lo visto nadie se preocupa de hacer que cesen estas anomalías.

La Administración

ORGANO
AÑO IV

Se
le re

ARTI

Noe señores
de algo que
capital andaluz
Un señor R
de los Quinter
sus buenos diá
tas populares
votos.

Según el per
la cantidad de
favor de los 31
sucesos produci
ro. Se acusa a
bien los hechos
en el intento d
cabo por los
cha—de asalto
y de proclama
Al entrar a
no se produj
elegante, se
nidos, se apañ
prios del admi
jaurias de per
anda uca.

Ahora bien
de poner 31.000
Como quien no
con su "acto i
scta. Aun cuan
por sus fianza
y generosos, s
ficio monetario
Jams los p
solviera este m
negociar con la
ción es poner e
dejen desahum
teros.

Cada partid
cina. Cada car
Los unos, la f
mesas; todos, l
engañar a los

Confiamos
habrá sensible
ría cretinismo
visto por prop
el juego de at
bernar para e
como hemos d
continuar siem
tar, y acabar

Cada traba
como de Vizco
de Valencia, h
los que se de
otros hombres
dicará a traba
a ser útil a s
mas será el m
administrador
gación el p
el, imponer s
no, llenar s
bres de huma
ciudadanos de
un día tuvo d
ros de indust

De forma
do, esperar m
miento genera
su cuenta y r
nar el doble.

El caso de
de elocuencia
dolas a la s
tiza espera q
hombre realm
tas fianzas s
datura de dip
con el "acto"
Sevilla, ello m
las esperanza

El caso de
utilizara par
Por lo mismo
percatan del
y llevarlos a
y conciben to

Trabajado
combinación
vuestro dien
vuestro decor
han hecdo los
tándolo, surt
la democraci
trallado en n
de haber com
directa y tan
gañar a los p
de Busonista
prueba más
ción y de nu
triste, tan in

Y los tra
su instinto c
ción de de
ros. Pero la
es pescado.

Lo que re
para los que
los especia
coda coneg
nstrucción l